
44 precious and decorative stones   2022 № 1-2 (107-108)ISSN 2079-1410

KImberley ProceSS

У базовому документі Кімберлій-
ського процесу (далі – КП) [1] – серти-
фікаційній схемі КП (далі – ССКП) [2] 
міститься визначення, що таке конфлік-
тні алмази: «coNFlIcT DIAmoNDS 
means rough diamonds used by rebel 
movements or their allies to finance 
conflict aimed at undermining legitimate 
governments, as described in relevant 
United Nations Security council (UNSc) 
resolutions insofar as they remain in 
effect, or in other similar UNSc resolutions 
which may be adopted in the future, and 
as understood and recognised in United 
Nations General Assembly (UNGA) 
resolution 55/56, or in other similar UNGA 
resolutions which may be adopted in 
future», що перекладається українською 
[переклад автора] як «КОНФЛІКТНІ АЛ-
МАЗИ – необроблені алмази, які вико-
ристовуються повстанськими рухами 
або їх союзниками для фінансування 
конфлікту, спрямованого на підрив за-
конних урядів, як описано у відповідних 
резолюціях Ради Безпеки Організації 
Об'єднаних Націй (РБ ООН) у тій мірі, 
якою вони залишаються, або в інших 
подібних резолюціях РБ ООН, які мо-
жуть бути прийняті в майбутньому, і як 
це розуміється і визнається в Резолюції 
55/56 Генеральної Асамблеї Організації 
Об'єднаних Націй (ГА ООН) або в інших 
аналогічних резолюціях ГА ООН, які мо-

жуть бути прийняті в майбутньому». 
Неофіційно, але часто їх називають ще 
криваві алмази. 

У російськомовній версії ССКП сай-
ту КП [3] термін «coNFlIcT DIAmoNDS» 
перекладено як «АЛМАЗЫ ИЗ ЗОН 
КОНФЛИКТОВ». Так саме він значить-
ся у низці російськомовних версій резо-
люцій ГА ООН та нормативних доку-
ментах рф. Вважаємо, що такий пере-
клад не є правильним. Терміни «кон-
фліктні алмази» і «алмазы из зон кон-
фликтов» не ідентичні за змістом, і це 
є принциповим, оскільки алмази у тлу-
мачному розумінні терміну «конфлік-
тний» можуть бути добуті у зовсім не-
конфліктних зонах і стати конфліктни-
ми залежно від обставин у будь-яких 
зонах, у будь-яких країнах. До того ж, 
як тоді перекладати популярний термін 
«blood diamonds» («криваві алмази») – 
«алмази із зон крові»? Це – абсурд. 

У нещодавно опублікованій нами 
статті на сайті Соціальної відповідаль-
ності ювелірної галузі корпорації 
«rapaport» [4] було показано, що, неза-
лежно від визначення терміну «кон-
фліктні алмази» в ССКП, російські ал-
мази повністю відповідають поняттю 
«криваві алмази», може, навіть не мен-
шою мірою, ніж коли вони слугували 
причиною створення міжнародного ор-
гану КП. 

Вiд дня повномасштабного вторгнен-
ня рф в Україну (24 лютого цього року) 
всього за чотири місяці російські солда-
ти з надзвичайною жорстокістю знищи-
ли тисячі ні в чому не винних беззброй-
них мирних жителів України, зокрема, 
сотні дітей, зґвалтували велику кіль-
кість жінок і молодих дівчат. Понад 
мільйон громадян, у тому числі понад 
тисячу дітей, насильно вивезено в де-
пресивні райони сходу рф. За офіційни-
ми відомостями Президента України 
станом на кінець червня, рф випустила 
по Україні близько 2000 ракет (https://t.
me/V_Zelenskiy_official/2274), в тому 
числі більше 600 з території Білорусі. 
Російські вояки повністю зруйнували 
багато міст (Буча, Ірпінь, Маріуполь та 
ін.), зробивши їх непридатними для 
проживання. Щоб приховати від гро-
мадськості свої звірства, вони швидко 
ховають сотні людей у братських моги-
лах, спалюють трупи у пересувних кре-
маторіях і нахабно брешуть, що всі ці 
звірства – справа рук українських на-
ціоналістів. Особливий верх цинізму 
представляє урядовий документ рф  –  
указ президента путіна від 18.04.2022 
№ 215 про присвоєння військовій бри-
гаді, яка воювала в Бучі у березні 2022 
року, почесного звання «Гвардійська» 
за «массовый героизм и отвагу, стой-
кость и мужество, проявленные личным 
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составом бригады в боевых действиях 
по защите Отечества и государственных 
интересов в условиях вооруженных 
конфликтов» [5]. Масові катування, 
зґвалтування, вбивства ні в чому не ви-
нних цивільних людей, повальне маро-
дерство та грабежі були зведені уря-
дом рф у заслуги та доблесть росій-
ських солдатів. При цьому сам термін 
«мародерство» в рф законодавчо де-
криміналізували.

У доповіді науковця бельгійського 
дослідного інституту IPIS Ганса Мерке-
та (Hans merket) «Російські алмази та 
війна в Україні» [6] достовірно показа-
но, що у фінансуванні війни рф проти 
України беруть участь російські алма-
зи, які добуває найбільший у світі ви-
робник алмазів – російська компанія 
АЛРОСА. За рік вона продає на між-
народному ринку сировинних алмазів 
на суму більше ніж 4,5 млрд доларів 
США. Суттєва частина цих коштів за-
раховується до державного бюджету 
рф, звідки фінансується війна в Україні. 
Протягом багатьох років АЛРОСА без-
посередньо платила значні суми для 
підвищення боєздатності російських 
підводних човнів, зокрема, фінансувала 
створення човна «АЛРОСА» [7], який у 
2014 році брав участь у захопленні 
Криму і зараз проходить модернізацію.     
Г. Маркет також написав, що бельгій-
ська газета HlN опублікувала заяву 
про те, що АЛРОСА може сприяти ви-
робництву ядерної зброї в Росії. Ці пі-
дозри були засновані на тому факті, що 
АЛРОСА отримала ліцензію на видо-
буток, переробку та зберігання урану в 
2008 році, а також уклала партнерську 
угоду з російським ядерним агентством 
«Росатом».

АЛРОСА працює під керівництвом 
Сергія Іванова. його батько, як повідо-
млялось британською газетою «The 
Guardian» [8], є особою, наближеною до 
путіна, колишнім міністром оборони рф, 
генерал-полковником КДБ. 

АЛРОСА має значну долю в алмаз-
них родовищах деяких африканських 
країн, зокрема в Анголі [9] і Зімбабве 
[10], та намагається розширити свій 
вплив у ЦАР і Малі, де російська при-
ватна військова компанія «Вагнер» бе-
ре участь у бойових діях і контролює 
всі ключові питання у сфері захисту 
представників влади, причетних до по-
рушень прав людини, сексуальних зло-

чинів та переслідувань мирних жителів 
[11, 12, ін.].

Термін «конфліктні алмази» виник у 
1990-х роках за часів збройних кон-
фліктів, існувавших на територіях низки 
африканських країн, насамперед таких, 
як Ангола, Демократична республіка 
Конго, Ліберія та С'єрра-Леоне. За ма-
теріалами Інформаційного центру ООН 
[13], найбільш значна частина операцій 
з такими алмазами здійснювалася міс-
цевими ліванськими торговцями, які 
живуть у Західній Африці і для яких 
торгівля цими алмазами ще починаючи 
з 1950-х років була основою «ліван-
ського» бізнесу і сферою підпільних по-
літичних дій. У таємних торгових опера-
ціях з нелегально добутими алмазами 
були задіяні терористичні організації 
типу Аль-Каїди, повстанські рухи, окре-
мі мафіозні структури, а також агенти-
скупники відомої корпорації «Де Бірс», 
російської мафії тощо. Докладна інфор-
мація з аналізом проблеми окремо по 
кожній з вищезазначених країн містить-
ся, зокрема, в огляді [14]. За часів гро-
мадянських війн у цих країнах загинуло 
внаслідок кривавих дій з алмазами 
більше 2 млн цивільних людей, ще 
більше отримали каліцтва та/або були 
змушені покинути свої домівки й опини-
тися у злиднях. Конфліктні алмази по-
трапляли з цих країн на світовий ринок, 
як правило, контрабандним шляхом.

Сьогоднi визначення терміну «кон-
фліктні алмази» у ССКП («використо-
вуються повстанськими рухами для фі-
нансування конфліктів, спрямованих на 
підрив законних урядів») вважається 
занадто вузьким і таким, що потребує 
суттєвого перероблення, що пропону-
валось найбільш активним наглядачем 
КП Коаліцією громадянського суспіль-
ства (civil Society coalition, cSc), Всес-
вітньою алмазною радою (World 
Diamond council, WDc) та багатьма ін-
шими організаціями світу, за думкою 
яких воно має включати насильство не 
тільки з боку повстанців, а й з боку 
державних органів стосовно мирних 
громадян, які заважають можновлад-
цям здобувати багатство для задово-
лення приватних інтересів, зокрема, 
шляхом незаконного контролю, хабар-
ництва, оподаткування, вимагання та 
порушення міжнародного гуманітарно-
го права тощо [15, 16, ін.].

Останні 12 років на Пленарних зу-
стрічах КП щорічно відбувається дис-
кусія з редефініції терміну, але кожний 
рік вона не досягає консенсусу і блоку-
ється з боку рф, Зімбабве, ПАР, Індії, 
Китаю та їхніх «друзів». Особливої ува-
ги у ЗМІ це питання набуло після сва-
вілля поліції та військових з боку уряду 
Зімбабве на алмазному родовищі Ма-
ранге у 2009 році [17–19, ін.]. йшлося 
про вбивства урядовими військовими 
підрозділами більше 200 робітників ро-
довища, побиття робітників, застосу-
вання до них примусової праці, а також 
масової контрабанди алмазів, оминаю-
чи правила КП. Однак Зімбабве не по-
збавили членства у КП.  При цьому ця 
країна на Пленарному засіданні КП 
2021 року за поданням рф обрана як за-
ступник Голови КП у 2022 році та має 
бути Головою КП у наступному 2023 році. 

Алан Мартін з організації Партнер-
ство Африка – Канада (Partnership 
Africa canada) на засіданні WDc висло-
вив значуще резюме: «Саме визначен-
ня конфліктних алмазів підриває здат-
ність КП робити рішучі дії у разі неприй-
нятної і кримінальної поведінки; вино-
сити осуд, вимагати виправлення та, 
якщо потрібно, виключати країну» [17]. 

Державний гемологічний центр 
України, як національний орган КП, та-
кож не стоїть осторонь від дискусійних 
питань КП. У цьому році вони набули 
для України особливого значення у 
зв'язку з війною рф проти нашої краї-
ни. Наприкінці червня цього року (20-
24.06.2022) ДГЦУ в особі директора 
Ткаленка А., заступника директора Тата-
рінцева В. і радника директора Зуєва М. 
взяв участь у Міжсесійній зустрічі КП у 
м. Касане (Ботсвана) та обговоренні 
пропозицій щодо можливих шляхів ізо-
ляції рф у рамках діяльності КП.

Напередодні зустрічі у травні місяці 
ДГЦУ звернувся до Голови КП офіцій-
ним листом з пропозицією включити до 
порядку денного зустрічі питання щодо 
агресії рф проти України, керуючись 
необ хідністю захисту інтересів нашої 
держави, а також захисту основних ці-
лей та завдань КП – сприяння миру, без-
пеці і сталого розвитку. Таку саму про-
позицію офіційно висловив ряд країн-
учасниць КП, які переймаються подіями 
в Україні, – США, Великобританія, ЄС, 
Канада, Австралія та наглядач КП cSc. 
Проте Голова КП пан Jacob Thamage 
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прислухався до протилежної пропози-
ції, висвітленої у листах рф, Білорусі, 
Киргизії, ЦАР та Малі, які запропонува-
ли не включати це питання до розгляду 
на зустрічі КП. Останні висловили свою 
позицію майже однаковими словами 
про те, що наміри України є політично 
вмотивованими, не стосуються діяль-
ності КП і містять деструктивні підходи, 
які погрожують цілісності КП. За при-
ватною інформацією агентства reuters, 
Китай також приєднався до групи, 
пов’язаної з рф в рамках КП, висловив-
ши підтримку рф під час зустрічі. 

Основні тези, які запропонував 
ДГЦУ для обговорення на зустрічі, такі:

1) Позачергове обговорення питань 
перегляду визначення «конфліктні ал-
мази» в базовому документі КП – 
ССКП.

2) Відсторонення рф від головування 
у Комітеті з участі та головування 
(CPC) та Комітеті з правил і процедур 
(CRP) КП.

3) Повна ізоляція рф і Білорусі від 
КП на час агресії цих держав проти 
України.

Пропозиція щодо першого питання 
містила включення до конфліктних тих 
алмазів, під час добування яких та тор-
гівлі ними застосовується насильство, 
навіть якщо вони не пов’язані з будь-
якими повстанськими рухами, але при 
цьому відбуваються збройні конфлікти, 
у фінансуванні яких беруть участь ал-
мази, видобуті країною-агресором. За-
лишення визначення без змін означає, 
що рф ніяким чином не порушує міні-
мальні вимоги ССКП і (формально) по-
вністю відповідає ним. З іншого боку, 
порушення мінімальних вимог ССКП 
має стати беззаперечним приводом 
для призупинення участі краї ни у КП.

Саме позачергове обговорення пи-
тання є важливим з огляду на те, що 
торішній Голова КП заступник міністра 
фінансів рф О. Моісєєв відхилив пропо-
зиції ряду країн щодо перегляду визна-
чення «конфліктний алмаз» і зазначив 
на Пленарній зустрічі КП 2021 року в 
Москві, що тема перегляду передана 
на опрацювання Голові КП 2022 року 
(Ботсвані), який має підготувати її до 
розгляду під час чергового циклу пере-
гляду ССКП, що відбудеться у 2023 ро-
ці під головуванням Зімбабве. Після 
Зімбабве найбільш вірогідним Головою 
КП буде ОАе (станом на сьогодні тіль-
ки вони подали відповідну заявку). Бот-

свана, Зімбабве та Китай підтримують 
рф в усіх питаннях КП, що залишає 
мало сподівань на прогрес прий няття 
зазначеної пропозиції.

Пропозиція щодо другого питання 
стосувалась приведення складу Коміте-
тів КП у відповідність до пункту 7 стат-
ті 2.2 Адміністративного рішення КП 
2017 року «chairmanship of Kimberley 
Process Working bodies», в якому йдеть-
ся про те, що головування країни у та-
ких органах КП має бути призупинено, 
якщо вона знаходиться під санкціями 
ООН. РФ знаходиться під такими санк-
ціями, зокрема, відповідно до резолюції 
Генеральної Асамблеї ООН eS-11/1 від 
2 березня 2022 року «Агресія проти 
України», яка гостро засуджує росію та 
її вторгнення в Україну. На цю пропо-
зицію, яка направлена на виконання 
рішень КП, рф зухвало відповіла на ім'я 
Голови КП, що вона «и впредь в по-
лной мере будет способствовать разви-
тию механизмов работы комитетов КП 
под председательством России». Голо-
ва КП не поставив ніяких перепон голо-
вуванню рф у зазначених комітетах. 
Своєю бездіяльністю він пішов на по-
воді в рф.

Пропозиція щодо третього питання є 
основною та найважливішою для Украї-
ни. Підґрунтям для неї стало таке:

Преамбула до ССКП [2] містить про-
грамні принципи, на яких ґрунтується 
прийняття цього документа. Зокрема, в 
останньому абзаці преамбули чітко ска-
зано, що учасники рекомендують прий-
няти положення ССКП «ВИЗНАЮЧИ, 
що державний суверенітет повинен 
повністю поважатися і слід дотриму-
ватися принципів рівності, взаємної ви-
годи та консенсусу». 

У листопаді 2002 року у швейцар-
ському місті Інтерлакені головами мініс-
терських делегацій 37 країн, в тому 
числі рф, шляхом підписання Інтерла-
кенської декларації [20] під егідою ООН 
була затверджена ССКП. РФ голосува-
ла за прийняття цього документа і, зо-
крема, за зобов'язання майбутніх чле-
нів КП не порушувати державний суве-
ренітет інших країн-учасниць КП.

РФ і Білорусь не дотримуються 
програмних принципів ССКП, здій-
снюють агресію стосовно України, 
порушують державний суверенітет 
України і, отже, не відповідають ви-
могам ССКП. Підписи рф на міждер-

жавних договірних документах та 
зобов'язаннях нічого не значать.

Поняття агресії викладено в резолю-
ції Генеральної Асамблеї ООН від 
14.121974 № A/reS/3314. Воно стосу-
ється, зокрема, такого:

Стаття 3
«Будь-які з наступних дій, незалеж-

но від оголошення війни, кваліфікують-
ся як акт агресії:

 b) бомбардування збройними сила-
ми держави території іншої держави 
або використання будь-якої зброї дер-
жавою проти території іншої держави;

 f) дії держави щодо дозволу вико-
ристовувати свою територію, яку вона 
надала в розпорядження іншої держа-
ви, для вчинення акту агресії проти 
третьої держави»;

Стаття 5
«1. Жодні міркування будь-якого ха-

рактеру, чи то політичні, економічні, 
військові чи інші, не можуть служити 
виправданням агресії.

2. Агресивна війна є злочином проти 
міжнародного миру. Агресія породжує 
міжнародну відповідальність».

Враховуючи те, що всі рішення КП 
приймаються консенсусом і питання ви-
лучення рф і Білорусі з лав учасників 
КП на черговій Пленарній зустрічі КП 
(листопад 2022 року), безсумнівно, бу-
дуть заблоковані цими країнами, ДГЦУ 
також запропонував доповнити преам-
булу ССКП такими словами:

«Також визнаючи, що принцип кон-
сенсусу не стосується питань виключен-
ня країни зі складу учасників КП, яка не 
поважає державний суверенітет будь-
якого іншого учасника КП, що вирішу-
ється прямим голосуванням країн-учас-
ниць КП на основі більшості думок».

Усі тези ДГЦУ були підтримані ви-
щезазначеними союзниками України 
(США, Великобританія, ЄС, Канада, Ав-
стралія, cSc), але цинічно відкинуті рф 
за пособництвом Голови КП (Ботсва-
ни), який навіть не дозволив не тільки 
ставити питання України до порядку 
денного зустрічі, а й обговорювати їх у 
позапрограмний час.

cSc розкритикувала КП за його 
«мовчання» щодо вторгнення рф в 
Україну. У підсумковій промові Міжсе-
сійної зустрічі КП координатор cSc пан 
michel yoboué зіставив КП з кораблем, 
який втратив руль і тоне.
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Агентство reuters у своїй 
ремарці від 16.06.2022 («Най-
більший виробник Росії зриває 
перевизначення конфліктних 
алмазів» [21]) процитувало 
слова представниці Європей-
ської комісії Маріки Лаутсо-Му-
ньє (marika lautso-mousnier) 
про те, що «бездія підірве до-
віру та цілісність Кімберлій-
ського процесу не лише як ме-
ханізму запобігання конфлік-
там, а й як механізму регулю-
вання торгівлі». 

На зустрічі КП посол Украї-
ни в Ботсвані Любов Абравіто-
ва (див. фото) заявила, що 
російські алмази «спонсорують 
убивства» в Україні [22]. 

Поняття «криваві алмази» нині ста-
ло суттю алмазів, які виробляє рф і які 
прямо чи приховано продаються учас-
никам КП.

Відповідно до теми виконаного ана-
лізу можна зазначити, що пропозиції 
ДГЦУ не залишились поза увагою між-
народної ювелірної спільноти. Так, ке-
рівник відділу новин відомого амери-
канського ювелірного порталу «JcK» 
rob bates (за участю заступника ди-
ректора ДГЦУ В. Татарінцева, який є 
координатором з питань КП від Украї-
ни) 19 травня цього року на сайті JcK 
розмістив відповідне повідомлення 
«Ukraine Wants russian Diamonds 
labeled "conflict"» («Україна хоче по-
значати російські алмази як "конфлік-
тні"», https://www.jckonline.com/.../
ukraine-russian-diamonds.../). 

 Сьогодні США, Великобританія, Ка-
нада, Нова Зеландія і Багами ухвалили 
санкції проти російської компанії АЛРО-
СА та торгівлі російськими алмазами. 
Частково до них також приєдналась 
Бельгія. Проте багато лазів залишаєть-
ся неперекритими через відсутність 
міжнародної координації. По-перше, 
санкції поширюються лише на необро-
блені алмази. А коли вони ограновані в 
третіх країнах, наприклад, в Індії, де 
гранується близько 93 % усіх добутих у 
світі алмазів, вони вже не потрапляють 
під санкції і вільно надходять на ринок. 
По-друге, рф веде переговори (та тор-
гує) з низкою країн щодо продажу ал-
мазної сировини не за долари США, а 
за інші валюти, наприклад, євро, рупії, 
юані та рублі, що слугує механізмом 
обходу банківських обмежень SWIFT. 

У звіті IPIS [6] наголошується, що 
останніми роками все більше уваги 
приділяється відстеженню джерела ал-
мазів на ринку. Цьому сприяє техноло-
гія алмазного блокчейну, що бурхливо 
розвивається (відстеження руху алма-
зів від місця їх видобутку до кінцевого 
споживача у вигляді ювелірних виро-
бів), яку впровадили такі відомі компа-
нії, як «De beers», WDc, Гемологічний 
інститут Америки (GIA), Всесвітній ал-
мазний центр Антверпена (AWDc), 
швейцарська Gübelin Gem lab та деякі 
інші алмазодобувні і гемологічні органі-
зації світу.

Таким компаніям і лабораторіям є 
сенс докласти зусиль, щоб допомогти  
виділити і вилучити алмази російського 
походження зі світової торгівлі, а також 
провести роз'яснювальну роботу зі спо-
живачами, щоб вони не купували алма-
зи, які можуть бути пов'язані з фінансу-
ванням війни та вбивствами людей в 
Україні. Найкращий спосіб зробити це 
– купувати лише ті прикраси з алмаза-
ми, які мають документально підтвер-
джене походження, яке доводить, що 
вони були видобуті відповідно до пра-
вил КП, але не в рф чи африканських 
родовищах, які належать рф. За іроні-
єю долі сама російська компанія АЛРО-
СА запровадила технологію алмазного 
блокчейну одразу після «De beers».

Зрозуміло, що заборона на торгівлю 
російськими алмазами у короткостро-
ковій перспективі може поставити під 
загрозу багато робочих місць в Індії та 
Бельгії у сфері торгівлі алмазами та їх 
огранювання, але давайте врахуємо 
слова президента України Володимира 
Зеленського під час виступу за відео-

зв'язком у Бельгійському фе-
деральному парламенті (https://
w w w . y o u t u b e . c o m /
watch?v=HprGUraqepk), що 
«мир коштує набагато більше, 
ніж алмази». Більше того, зу-
силля щодо підвищення прозо-
рості та відстежуваності в діа-
мантовій і ювелірній промисло-
вості зроблять цей бізнес на-
багато сильнішим і принесуть 
значні вигоди для алмазного 
сектора загалом у довгостро-
ковій перспективі.

Хочеться вірити, що біль-
шість споживачів, які носять 
прикраси з діамантами, дбають 
про те, щоб на дорогих діаман-
тах не було крові українських 

громадян, убитих і закатованих росій-
ськими солдатами.

Ця віра є мрією, але сучасна реаль-
ність інша. Особливо чітко та жорстко 
відізвався щодо діяльності КП відомий 
в усьому «алмазному світі» фахівець 
Мартін Рапапорт, який опублікував у 
журналі «Рапапорт» статтю під заголо-
вком «Що нам робити з кривавими ал-
мазами? Криваві алмази – це алмази, 
залучені до фізичних тортур. Так, вони 
існують. Ви їх купуєте та продаєте?» 
[23].

Стаття стосувалась переважно 
WDc, а також нищівної критики КП, 
але вона є цілком актуальною для 
України щодо ставлення КП до пробле-
ми кривавих алмазів. Нижче наведено 
кілька цитат з цієї статті.

«КП є основною силою, що просуває 
продаж та розповсюдження кривавих 
алмазів. Він сертифікує криваві алмази 
як законні. Криваві алмази із сертифі-
катами КП мають прямий та легкий до-
ступ до центрів торгівлі та гранування 
алмазів. Криваві алмази КП змішують-
ся із законними алмазами і продаються 
споживачам. Гроші, які потім виплачу-
ють за ці криваві алмази, сертифікова-
ні КП, також стають законними. КП – 
це брудний чорний хід алмазного рин-
ку. Це пральна машина для брудних 
алмазів та брудних грошей». 

«Заперечення ролі КП у легаліза-
ції кривавих алмазів є нечесним, не-
прийнятним, неетичним та зовсім не-
правильним. Це йде врозріз з усім 
пристойним, за що бореться наша 
професія».

Фото. Дипломат України (посол у Південній Африці, 
Ботсвані і Мозамбіку) Любов Абравітова разом з Голо-
вою КП паном Jacob Thamage (м. Касане, Ботсвана) [22]
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«Визначення конфліктних алмазів 
обмежено алмазами, які фінансують 
громадянську війну. До них не входять 
алмази, пов'язані з порушеннями прав 
людини, такими як тортури, зґвалту-
вання чи навернення у рабство. Вико-
ристання таких термінів, як "безкон-
фліктний", для позначення того, що 
алмази непричетні до порушень прав 
людини, вводить в оману, є нечесним і 
неетичним».

«Урядовці заробляють і відмивають 
мільйони доларів вiд продажу крива-
вих алмазів, сертифікованих КП».

«Безперервний потік кривавих алма-
зів у ланцюжок поставок алмазів жахає 
мене і змушує сумніватися в законнос-
ті нашої торгівлі алмазами».

Остання (Міжсесійна) зустріч країн-
учасниць КП, яка вiдбулася 20-24 червня 
2022 року в Ботсвані, довела спра-
ведливiсть тверджень Рапапорта і погли-
била розумiння того, що КП нині не здат-
на перешкоджати глобальному поширен-
ню кривавих алмазів, особливо алмазів 
російського походження.

За підсумком зустрічі ДГЦУ дійшов 
висновку, що зміни у діях (бездіяльнос-
ті) КП та коригування тексту ССКП мо-

жуть стати можливими лише через від-
повідні Резолюції ГА ООН. 

Жодні заклики до керівництва КП 
щодо захисту основних цілей та за-
вдань КП – сприяння миру, безпеці та 
сталого розвитку – не мають ніякого 
сенсу, доки у складі учасників КП є рф, 
яка по суті є хазяїном КП.

Безпрецедентна агресія рф проти 
України має стати поштовхом для 
ООН, щоб, зрештою, розпочати давно 
обговорювану реформу КП та позбути-
ся рф у КП. Ситуація, яка склалася на 
сьогодні, потребує екстраординарного 
рішення ООН.
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Кровавые алмазы России.
Россия узурпирует власть в Кимберлийском процессе
Статья содержит аналитический обзор проблем, связанных с 

финансированием военной агрессии рф против Украины за счет 
так называемых конфликтных, или кровавых, алмазов, связанных 
с деятельностью Кимберлийского процесса (КП) и ролью рф в КП. 
Она отражает собственное мнение автора, а также Государствен-
ного геммологического центра Украины относительно поиска 
правовых механизмов изоляции рф в КП и не претендует на на-
учность.

Ключевые слова: кровавые алмазы, Кимберлийский процесс, 
Межсессионная встреча Кимберлийского процесса.
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Blood diamonds of Russia.
Russia is usurping power in the Kimberley Process
The article contains an analytical overview of the problems related 

to the financing of the military aggression of the Russian Federation 
(RF) against Ukraine at the expense of the so-called conflict or blood 
diamonds associated with the activities of the Kimberley Process 
(hereinafter - KP), and with the RF'role in the KP. It reflects the author's 
own opinion, as well as that of the State Gemological Centre of Ukraine 
regarding the search for legal mechanisms for the isolation of the RF 
in the KP, and does not pretend to be scientific.

Keywords: blood diamonds, Kimberley Process, Іntersessional 
meeting of the Kimberley Process.


